

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publicuen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,"

Badajoz.—Año LIX.—Núm. 11.535

Redacción y Administración: Arco-Agüero, 18

Sábado 25 de Enero de 1913

En Badajoz, un mes  
1·25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5  
ídem.—Extranjero, trimestre, 6 ídem.

La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publican los domingos.

EL SEÑOR

## Don Ruperto Águado González

CAPITAN RETIRADO DE CABALLERÍA

FALLECIÓ A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE DE AYER

R. I. P.

Su desconsolada viuda Doña Atunasia Pérez González; sus hijos Don Leopoldo y Doña Granada (ausente); nieto, hijos políticos y demás parientes,

Suplican á sus amigos encomienden á Dios su alma, y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Arco-Agüero, 10, á la capilla de San Sebastián; por cuyo favor les quedará agradecidos.

Badajoz 25 de Enero de 1913.

(No se reparten esquelas).

## CRÓNICA DE PARÍS

### TRIUNFO DE POINCARÉ

### CAMPANA INHUNDIDA

Francia ha vuelto á conocer, en estos días de elección presidencial que pasaron ya á la historia, la fiebre y la incertidumbre de las grandes crisis. Al fin han prevalecido la razón y el buen sentido contra el loco desenfreno del jacobinismo ciego y sectario, y los votos de la mayoría, de una mayoría imponente, pero que lógicamente hubiera debido ser más nutrida, elevaron al íntegro, inteligente y prestigioso Raimundo Poincaré á la categoría de primer magistrado de la República.

Dicía yo en mi crónica precedente: «Se necesita un hombre de gran valor intelectual y de prestigio universalmente reconocido para asumir—hoy—la jefatura del Estado». Y añadía como punto de interrogación: ¿Será Presidente Poincaré? ¿Lo será Ribot? Nadie lo sabe. Ambos se valen y, por consiguiente, tanto monta que sea el uno como el otro».

Tenía yo razones especiales, asequibles á todo el mundo, pero que nadie ha expuesto claramente estos días, para creer que la elección, á última hora, recaería en favor del exministro de Negocios Extranjeros Alejandro Ribot, uno de los hombres más conspicuos y ponderados que ha producido en Francia la tercera República. Y poco línece había de ser el que no viera un fácil acuerdo entre Ribot y Poincaré, al visitarse reciprocamente poco después de proclamadas sus candidaturas, para ceder el uno al otro sus votos en el caso de no obtener ninguno de ambos contendientes la mayoría absoluta al proclamarse el resultado del primer escrutinio. Y de ahí que yo formulara netamente mi opinión de que saldría elegido Ribot.

Confieso humildemente que en este punto concreto de mi profecía me equivoqué, aunque virtualmente: creo haber estado en lo firme al augurar, mucho antes de que Poincaré lanzara su candidatura, que el triunfo recaería inevitablemente en uno de los dos hombres que hoy personifican en Francia la dignidad nacional sin fanfarria, la libertad sin demagogia, el progreso mesurado y continuo sin peligrosos sacudimientos, la política de buena inteligencia internacional sin humillaciones ni jactancias. Apagados ya los fuegos del combate, y cuando vencedores y vencidos han vuelto á sus respectivas tiendas, unos para saborear su triunfo, otros para restaurar sus heridas ó para enterrar á sus muertos, voy á explicar ahora de una manera imparcial y concisa por qué en la elección presidencial no llegó á realizarse nominalmente la predicción por mí formulada.

Pocas palabras bastarán para explicarlo, pues se trata de un hecho acerca del cual la prensa toda de París ha publicado una verdadera balumba de comentarios; y todo lo que yo diga, no servirá sino para aclarar lo que á muchos—sobre todo en el extranjero—pueda parecer todavía algo nebuloso ó incierto. Ribot, inequivocablemente, era el verdadero candidato presentido por el mismo Poincaré para Presidente de la República. Hubo entre los dos, y entre algunos íntimos, combinación tácita para llegar al triunfo de aquella candidatura, á fin de que Poincaré pudiera quedar al frente del gobierno; y todo andaba á maravilla, cuando repentinamente surgió una nueva candidatura: la de M. Pams, ministro de la Agricultura. Debo decir, ante todo, que ese buen señor, aunque ministro, era absolutamente desconocido hasta entonces. Sólo se sabía que era millonario, propietario de la acreditada marca de papel de fumar Job y muy dadivo para la fulbamulta de los aduladores de su tarifa y ridícula vanidad. Hombre de mediocre inteligencia, aparte de lo que se refiere á la poda de árboles y al cultivo de las viñas, riqueza de su país de origen, al presentarse

súbitamente en liza contra su propio presidente Poincaré, vióse claramente: primero, una incorrección; segundo, una intriga urdida por los republicanos desechados que, alejados del gobierno, querían servirse de aquel infeliz para satisfacer sus concupiscencias si por casualidad llegasen á elevarlo á la Presidencia de la República.

Era la segunda edición de lo que se había hecho, en anteriores elecciones, con Jules Ferry y con Waldeck Rousseau, viejos de las mismas solapadas intrigas. Y mientras por un lado ese ilustre desconocido Pams, que no se ha cansado de repartir dádivas á diestra y siniestra, se prestaba á ser instrumento indelicado de sencillas envidias (Combes) y de rencores destemplados (Clemenceau), por otro lado un grupo de republicanos arrivistas se arrojaba con descompuesto ademán á la pelea contra Poincaré, no atacándole de frente en el terreno político como exige la nobleza y como demanda el honor entre combatientes leales, sino tratando de herirle alevosamente y de soslayo en la persona de su esposa, de aquella que un día, por los azares de la elección, pudiera establecer su residencia en el palacio del Eliseo. Infames y vergonzosos libelos fueron repartidos á granel hasta el día de la elección presidencial. La vida privada de la señora de Poincaré, sobre todo en lo que concierne á su existencia anterior á su casamiento con el actual Presidente, quedó salpicada de lodo ante los ojos de la muchedumbre, siempre ávida de cosas viles y de fuertes emociones. Jamás había yo presenciado una campaña tan infame.

Penétran á la déception, y, sobre todo, qué gran caída la de estos hombres, que, por su talento y sus prestigios indiscutibles, hubieran podido ser todavía honor de la Francia contemporánea!

Ante esa campaña de infamias y calumnias, un alto y sagrado deber de ciudadanía obligaba á Poincaré á sacrificarse, y acallando como Scévolá el dolor punzante de su herida, ha tenido el valor cívico de arrostrar las contingencias de una elección para cuyo triunfo, en otras circunstancias, hubiera cedido espontáneamente su puesto á su leal y admirado amigo Ribot, que retiró pura y simplemente su candidatura en favor del hombre cuya sangre fría acabó de salvar á Francia de un gravísimo peligro.

A. VINARDELL ROIG.

París, Enero 1913.

La política no puede ser, no debe ser el resultado de la voluntad de un sólo hombre, sino el resultado de la conciencia nacional.

RIBOT.

(Ex-candidato á la Presidencia de la República francesa).

## MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

22 de Enero 1913.

Tenemos epidemia variólica en Madrid. Lo que no tenemos ni tendremos hasta Dios sabe cuándo, es la buena costumbre de vacunarnos y revacunarnos todos, absolutamente todos, como en Alemania, donde la viruela no existe ya.

Las autoridades procuran fomentar ese medio profiláctico que descubrió Jenner, para nosotros en balde; pero ni la vacuna ni el báñ, nos hace mucho bien. Somos poco limpios por naturaleza, aunque me es ésta la consignar en letras de molde.

En cambio tenemos la pésima constum-

bre de sufrir todos los años el encarecimiento del pan. Esta vez descansábamos en la palabra del Sr. Alcalde mayor, que nos aseguraba durante el mes un precio sostenido. No obstante, los señores tahoneros han elevado el coste ó rebajado la cantidad de los panecillos, y nosotros y el señor Alcalde, tan ecuánimes, quiero decir, como si no!

La Dirección de Seguridad está ya constituida en toda regla; un Real decreto dispone cómo han de ultimarse los pormenores respectivos á ese instituto. Pero me río yo de la seguridad con virtuosa, con el pan caro y con un «clock-out» que parte los corazones.

Todos los días se nos da por cierta la conciliación entre obreros y capitalistas metalúrgicos, y todos los días amanecemos lo mismo que antes ó peor, pues conflicto prolongado, conflicto agravado.

Menos mal, que el Gobierno ha cumplido su programa, sigilosamente, eso sí; mas los periodistas hemos trascendido algo transcendental y muy á propósito para calmar las pasiones de la clase trabajadora, porque en el referido programa se atiende con preferencia á los problemas sociales, como que se proyecta una ley de Sindicatos obreros, otra de contrato de trabajo individual y colectivo, y se anuncia la reorganización de la Inspección del Trabajo. Por lo que vemos y leemos, trabajo no ha de faltar.

Hoy las noticias son entre amarillas y verdes. Total, colores propios de la flora dedicada á los muertos. Y algunas vienen entre col y col. El indulto para los capitanes Echegaray, para que se conceda á D. Benito Pérez Galdós el premio Nobel.

Hace un año se tomó la propia iniciativa, enorme fué el movimiento popular; hubo atmósfera... Y bastaron cuatro veces aisladas de gente discola para frustrar nuestras esperanzas, eminentemente patrióticas, Patrióticas, sí, porque deseábamos que el premio Nobel recayera en un español, y los discordantes apartaron de España, llevándolo hacia el extranjero, el premio de literatura que otorgaría Academia sueca al autor más distinguido.

Ahora se cree en una rectificación beneficiosa. Minerva y Apolo quieren así. Quiera también Vulcano resolver satisfactoriamente el pleito de los metalúrgicos, y Pluto no nos olvide.

Pensemos en que hasta la cuestión balcánica va camino de arreglarse. Vamos á ser nosotros más irreductibles que servicios, búlgaros, turcos y montenegrinos? Los revuelvo, contra el orden lógico, porque en la guerra como en la guerra, y no cito á los griegos, acordándome de su antigua civilización.

Seamos buenos, que Dios nos ve. Y seamos franceses, tal cual lo será Tarragona, ó su puerto, si el ministerio accede á la solicitud del Sr. Nougués, hecha en ese sentido. No ocultemos las armas para reñir en lid suversiva, según proyectaban, sin duda, los que escondieron en una cueva navarra 275 fusiles y 251 bayonetas.

Consideremos que, habiéndose inaugurado una era de paz, nos conviene continuarla para cubrir de trigo su vastísima extensión—llega hasta el África—. Así bajarán el precio del pan y nos comeremos —no unos á otros—nos comeremos esa substancia tan nutritiva en la paz del Señor, que para vosotros y para nosotros deseamos. Amén.

ARGOS.

La ley de Jurisdicciones  
y "La Correspondencia Militar,"

Dice así el periódico militar, hablando del proyecto atribuido al presidente del

Consejo, de abolir la ley de Jurisdicciones:

Sobre problema tan transcendental no cabe—por lo menos por nuestra parte—guardar silencio, porque ello implicaría ó una indiferencia digna de la condenación severa de la opinión, ó una complicidad explícita con determinadas tendencias y propósitos, que debería valernos, con sobrada razón, el deshonroso calificativo de traidores.

Defendimos y defendemos la ley de Jurisdicciones en lo que hay en ella realmente de fundamental, en lo que fué verdadera causa y origen de su elaboración. Condenamos y seguiremos condenando la ley de Jurisdicciones en la extensión nefasta, draconiana, vergonzosa, antiliberal que se le dió por influjo apasionado y mezquino de gran número de políticos y no pocos generales; y la condenamos y la seguiremos condenando por parte de su inquisitorial procedimiento para llegar á obtener, no el castigo del delincuente, sino la imposibilidad de que se cometan delito.

Es preciso recordar á todos que esa ley de Jurisdicciones nació al calor del patriótico y noble afán de castigar los delitos que se cometían contra la Patria y contra las instituciones armadas, como tales colectividades; delitos que en múltiples ocasiones quedaron impunes, antes del año 1906, por falta de celo y por errores de las autoridades judiciales, civiles y militares, lo cual dió lugar—como la falta de celo y los errores y apasionamientos de otros dan lugar hoy—á la formación de formidables y peligrosos estados de opinión.

Y cuando esa, y no otra, fué la tendencia que reclamó imperiosa y vigorosamente la ley en cuestión, al salir del Parlamento, por virtud del tácito consenso de políticos civiles y de militares políticos, nos encontramos con que, á favor del noble propósito de castigar á los que ofendieren á la Patria y á las instituciones militares, en conjunto, se había elaborado en el asqueroso escenario de la farándula parlamentaria una ley que, colocando á los ministros de la Guerra y á las autoridades militares nada menos que á la altura del jefe del Estado, los hacia criticar al Parlamento, á los ministros, á las autoridades civiles de todos los órdenes, pero no á los generales, erigidos en omnipotentes figuras de la vida nacional.

Si se citaran con detalle los casos notables—y puede ser que á ello lleguemos—y las gentes vieran cómo la jurisdicción de Guerra ha aplicado esa ley en determinados momentos contra quienes no hay manera de sospechar siquiera que pudiesen ofender jamás á la Patria ó al Ejército, se vería la monstruosidad que votaron las Cortes para facilitar un arma á unos cuantos generales, arma que les permitiese amordazar preferentemente á la Prensa.

Anhelamos, pues, la derogación de la ley de Jurisdicciones; pero siempre y cuando queden cuidadosamente incorporados á los Códigos penal común y de justicia militar sus preceptos referentes á delitos cometidos contra la Patria y contra las instituciones armadas.

## Hierro y sangre

Morir por la patria es magnífico, y caer en el campo de batalla, la mirada ardiente, la expresión de deseo en los labios, es el atributo de los valientes. Pero para esto es menester ser fuerte y poseer una sangre generosa cuyo hierro satura los glóbulos compactos. Hierro y Sangre podría ser la divisa de ese maravilloso Hierro Bravais cuya composición magistral sigue causando la admiración de todos los médicos del mundo entero.

## EL SEÑUELO

Los conservadores, comprendiendo que están desacreditadísimos en todo el país y que á las gentes les repugna oír hablar de ellos, han inventado un sueño para cazar incacos y amortiguar antipatías harto justificadas.

El sueño lo constituyen las llamadas Juventudes conservadoras. (Son jóvenes y conservador, son dos cosas que se dan de cachetes).

En esas Juventudes, la mayoría de los

que las componen son excesivamente taludos (los hay que frisan en los 40 años).

Pero eso no es obstáculo para que aquéllos se muevan y metan ruido.

Y en vez de hablar de conservadores caídos, se habla de juventudes conservadoras.

Pero se nos figura que el sueño no dará resultado. Ya sabe todo el mundo el valor que debe dar á todas esas tramoyas cuya finalidad no ignora nadie.

Juguetes mecánicos, preciosos caprichos de novedad, en el

## “ÁGUILA DE ORO”

Plaza de la Constitución, 10, junto al Hotel Garrido.

## ¡HAY QUE REIRSE!

Como sabemos lo que son los conservadores; como no ignoramos los apetitos que sienten por el poder; como todo el mundo sabe que todo lo que dicen suele ser palabrería, muy á propósito para engañar á los bobos, no podemos menos de reírnos cuando hablan de su desinterés, ponderan su respeto á las leyes (as cuales son un mito cuando ellos mandan) y dicen que están dispuestos á derramar su sangre por la monarquía.

Si son tan fervientes monárquico, ¿por qué siguen bajo las órdenes de Maura que quiso con su manifiesto ejercer coacción en la Corona? ¿Por qué soñaban con una crisis oriental, que los lleva al poder que tanto codician?

Si los liberales siguieran ejerciéndolo dos años más, sería cosa de cir á los conservadores. Habían de hacer insinuaciones que nosotros, republicanos, no nos hemos permitido nunca.

## VENTA DE SILLAS

En el Liceo de Artesanos (Moreno Nieto 12, pral.), se venden, en lotes, sillas

## Tanto peor para los conservadores

Los órganos en la prensa del partido conservador creen que el país comulgá con ruedas de molino.

¿Pues no se empeñan en hacer creer que Maura es muy liberal?

Liberal el hombre que en su última etapa de gobernante hizo la bárbara política de represión que horrorizó á Europa entera!

Liberal el hombre que en vez de reconocer sus yerros de entonces, declara á la faz del mundo que no rectifica su programa!

Liberal el hombre que provocó los tristes sucesos de 1909!

Los periódicos conservadores se figuran por lo visto, al ponderar el liberalismo de Maura, que en España y en el extranjero han perdido la memoria.

Pero están equivocados, y puesto que los que más ruido meten se empeñan en enaltecer á Maura, tanto peor para los conservadores.

## Local y Regional

Ayer regresó á esta capital el ex-diputado á cortes y particular amigo nuestro, D. Luis González Chacón.

Bienvenido.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro de gloria de la niña Mercedes Arroyo Rodríguez, hija del concejal del Ayuntamiento D. Pedro Arroyo Méndez, al cual y á su esposa damos el pésame por la desgracia que les afixa.

## Clamoreo

Grande es el que está causando la tafifa en los derechos de consumos, que difieren mucho de las que venían rigiendo.

Se dice que la diferencia es debida á la décima que, según una resolución dictada hace pocos meses, tiene que percibir y percibe el Ayuntamiento sobre los derechos que antes se exigían; pero la décima no puede ser causa del aumento que aquéllas han sufrido, con relación á algunas especies: en una de ellas, v. g., la unidad consistía antes en 34 céntimos y ahora ha subido á 47, siendo, pues, de 13 céntimos la diferencia.

En una de las últimas sesiones celebradas por el Ayuntamiento, el Sr. Osorio interesó del Alcalde que tratara de investigar lo que hubiera de cierto en eso de la nueva tarifa y así ofreció hacerlo el señor Tamayo; pero como éste se halla enfermo desde días, tal vez no habrá podido cumplir su oferta. Por lo tanto, no estaría demás que el Alcalde accidental se preocupara del asunto que afecta á todo el vecindario.

## En el Ayuntamiento

La sesión de ayer, que fué muy breve, la presidió el primer teniente de Alcalde D. Juan Cánovas, concurrendo los concejales señores Martínez de la Riva, Ledó y Barriga, y á última hora los señores Hidalgo y Osorio.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

### Orden del día

Distribución de secciones para la nueva junta de asociados.—Se aprueba acordando exponerlo al público.

Declarar definitiva la lista de electores de compromisarios para senadores.—Se hace dicha declaración.

Matrícula de carruajes de lujo.—Se acordó exponerla al público.

Oficio del ramo de guerra relacionado con la construcción de un grupo escolar en la cárcel vieja.—Queda enterado el Ayuntamiento y se acuerda consignar en acta la satisfacción de aquél por las facilidades que dicho ramo da á la Corporación en los asuntos que interesan á la misma.

El presidente dio cuenta del fallecimiento de una niña hija del concejal D. Pedro Arroyo, acordándose que se lleve á efecto lo que para casos tales determina el reglamento.

No hubo ruegos ni preguntas, y el presidente.

Como se ve, el diputado á Cortes D. Casimiro, es una hormiguita para su casa.

## Los bailes de máscaras

Muchas señoritas se ocupan en confeccionar bonitos trajes de máscaras para los bailes que se han de celebrar el domingo y martes de carnaval y el domingo de Piñata.

Prepárese, pues, el elemento joven masculino para las bromas que han de recibir.

## Café Mercantil

(ANTES DE LA ESTRELLA)

Programa para hoy, á las nueve de la noche:

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Un rapto, serenata.
- 3.º «La manta zamorana, fantasía».
- 4.º «La Gioconda», bailables.
- 5.º Gavota.
- 6.º «Mujer y Reina».
- 7.º Carceleras.

Procedentes de la acreditada casa de Madrid, «La Mallorquina» se reciben todos los días en «La Peña», antiguo local de «Santa Catalina», Empanadas y Medias Noches.

## Servicio telegráfico

Madrid 25 (15 30)

### Manifestación.—Cargas

Los huelguistas madrileños celebraron ayer una manifestación recorriendo varias calles.

Los manifestantes observaban una actividad náufraga, permitiéndose solamente de vez en cuando dar estentóreos vivas á la huelga.

Al llegar á la Plaza de Santo Domingo, la policía salió al encuentro de los manifestantes.

Diéronse los toques de atención y á seguida los guardias cargaron sobre los obreros, poniéndolos en dispersión, registrándose las carreras, sustos, cierre de tiendas y demás incidentes en tales casos.

### Los jóvenes conservadores

Ayer fueron al domicilio de D. Antonio Maura la Juventud conservadora de Madrid y algunos delegados de provincias, haciendo entrega de las conclusiones acordadas en la Asamblea.

D. Antonio ofreció asistir á la Asamblea que en breve se celebrará en Zaragoza.

### Lo que se dice

Parece que el Gobierno tiene el propósito de crear un nuevo Ministerio, que se denominará del Trabajo, y para cuyo desempeño serán nombrados hombres de gran idoneidad y prestigio.

### Consejo de Ministros

En la mañana de ayer se celebró en Palacio Consejo de Ministros, que presidió D. Alfonso.

El presidente del Consejo pronunció un largo discurso, explicando al rey el programa que se propone desarrollar en la nueva etapa parlamentaria.

El ministro de Fomento habló de la crisis obrera y los medios que hasta el presente se habían tomado para conjurarla.

### La revolución en Constantinopla

Los jóvenes turcos provocaron un movimiento revolucionario, que ha quedado triunfante.

En cámaras objetivos, placas, películas, papeles sensibles, baños preparados y dosificados, esteróscopos de mano y clasificadores, linternas ampliadoras y de proyección, cinematógrafos y películas, y demás aparatos y productos fotográficos, ninguna tan bien surtida y tan económica, como la casa de Rafael Milla, Victoria 12, Madrid, proveedora de los principales centros oficiales cuyos catálogos, que se remiten gratis a quien los pida, deben consultar profesionales y aficionados.

### Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, rauquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con creosol, la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco, 2'50 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

**A TODOS** los que padecen de granos ojos, de acné, de forúnculos, de accesos, de llagas supurantes; en una palabra, de enfermedades en que existe supuración, aconsejamos vivamente el uso de la Levadura de Coirre (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero.

Exijase la verdadera marca de fábrica de Coirre (de París).

## SORDERA

Si tiene Vd. algunos amigos que sufren de sordera, supuraciones del oído, ruidos en la cabeza, etc., digales que escriban a la Beebe Ear Drum Co., 265 Broadway, New York, mencionando este periódico, y se les enviará GRATIS instrucciones de cómo puede curarse por sí solo.—Correspondencia y folletos en Inglés y Español.

## EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez

Peñas, 49



Cuidado con las imitaciones. Exijase en todas las cajitas la palabra FORMAN. Precio de las cajitas 0'75 pesetas. De venta en farmacias y droguerías.

## IODONE ROBIN

(PEPTONATO de YODO)

El IODONE, combinación de Yodo y de Peptona, reemplaza con ventajos Yoduro, sin peligro que se manifiesten las consecuencias del Yodismo.

CURA:

### ARTERIO-ESCLEROSIS ASMA, REUMATISMO OBESIDAD, etc.

DOSIS: Desde 10 gotas hasta 120 gotas por día. — 20 gotas equivalen a 1 gramo de yoduro de potasio.

Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, PARIS  
DEPOSITARIOS: BASCANS Y SALINAS  
111, Claris, BARCELONA

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña»

### HERRERIA Y CERRAJERIA

DE

## ANTONIO GUTIERREZ

«Felipe Checa (antes Larga), 55. Badajoz

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NÚM. 336

Este casa se encarga de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería en grande y pequeña escala, balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de nerias sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de agua y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los solicite.

## ACADEMIA POLITÉCNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA - CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núms. 27 y 29 (casa propia) - Badajoz

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares, Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají. Clases especiales para repaso durante el verano.

## INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña 1892 y posicionado por la Diputación Provincial

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DCTOR

Don Emilio Muñoz y Lezán.

SOIGANOS - SE CONFIANCIAN NUESTRAS

## GRANDES CULTIVOS DE

# VIDES AMERICANAS

FEDERICO PATANCHON, Ingeniero Agrónomo

LA PALMA (Huelva)—Casa fundada en 1892

Barbados—Estacas—Injertos

Ánálisis de los terrenos e instrucciones gratis

Precios económicos

## No bebas Más,

ESTE VICIO NO ES MÁS QUE NUESTRA RUINA

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA Todas aquellas personas que GRATUITAMENTE tengan un bebedor en la familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza.

El Polo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente a

COZA POWDER CO. 76, Wardour Street, Londres, 25

Depósitos: V. Domingo y Sanchis, San Juan, 31.—V. Casado Gallego, Plaza de San Andrés, 24, Badajoz.—B. Flores Mogollo, Real, 5, Almendralejo.—C. Murillo de la Cueva, calle Nueva, 30, Calamonte.—E. Martín Martínez, Vasco-Núñez, 14, Jerez de los Caballeros.—V. Delgado, Navalvillar, C. Gómez González, Olivenza.

## PODARIAS

Variado surtido para felicitaciones.

Caprichosas y elegantes colecciones.

Colecciones con vistas de Badajoz.

## POISTAS DE IS

en La Minerva Extremeña  
CONSTITUCIÓN 21--BADAJOZ

## ¡¡COMERCIANTES!!

### PARA TRANSPORTES

### Y MUDANZAS

a precios sumamente

económicos

Plaza de Cervantes, 13  
BADAJOZ  
Teléfono 354

Despacho de mercancías para los

pueblos que afluyen a esta Estación ferrea.

Anticipase el importe de las reclamaciones

## OLIVA

BAZAR DE CALZADO

LOS HAY DE TODAS CLASES Y PARA TODOS LOS GUSTOS

Precios económicos

Echegaray, 31 (esquina a la Plaza de la Salceda. BADAJOZ)

## Á EVITAR LA CAIDA...

del cabello, precursora siempre de la calvicie, tienden con exquisito empeño todas las personas cuidadoras de sus dones naturales.

Hacer reaparecer el cabello es para los calvos su primordial preocupación.

Con el uso del maravilloso específico

“Le Talisman de Léonard”

se logran ambos resultados.

“Le Talisman de Léonard”, es el único preparado que de conformidad con todas las exigencias científicas e higiénicas, ha logrado justa fama mundial, captándose la confianza de todas aquellas personas que desengañadas de los múltiples preparados que para el renacimiento del cabello se han anunciado y que no han dado el resultado prometido, han visto cumplidos sus deseos con el uso de “Le Talisman de Léonard”, bastando en muchos casos un solo frasco para hacer renacer el cabello.

Para detener la caída, bastan dos aplicaciones. “Le Talisman de Léonard”, se halla de venta en Badajoz: Droguería de J. R. Costa, Echegaray 29, y en todas las principales droguerías y perfumerías.

PRECIO DEL FRASCO, 5 PESETAS

